
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO MORENO 
Casa Henrique Barbosa da Paz Portela 

www.cmvm.org.br 
E-MAi L-camara@cmvm.org. br 

ATA DA 08ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO MORENO, REALIZADA EM 29 
DE MARÇO DE 2022. 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR: MOZART BRUNO 

Aos 29(vinte e nove) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois 
(29/03/2022) precisamente as nove horas e trinta e cinco minutos (09:35), em 
sua sede local, localizada na Av. Dr. Sofrônio Portela, 3665 - Centro -
Moreno/PE., reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores do 
Moreno. Havendo número legal o Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos. A 
mesa foi formada pelos seguintes vereadores -; Presidente Mozart Bruno; Vice
Presidente Joel Luiz da Silva; Primeiro Secretário Cleivison Antônio - Toni do 
João Paulo -; Segundo Secretário - Eliziel Santana da Silva - Irmão Eliziel -. O 
Sr. Presidente, vereador Mozart Bruno, solicitou do vereador, Eliziel Santana -
Irmão Eliziel -, que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e em 
seguida, solicitou do primeiro secretário vereador Cleivison Antônio - Toni do 
João Paulo -, que efetuasse a leitura do ponto de presença dos senhores 
vereadores, tendo comparecido os seguintes: Mozart Bruno, Erinaldo Barbosa -
Lau -, Rubem Nascimento - Rubem do Bar-, Eliziel Santana - Irmão Eliziel -, 
Manoel Rinaldo - Tuca do Onibus -, Edivan Carneiro, Joel Luiz - Joel do 
Conselho-, Adriano de Cumaru, Galego do Cloro, Cleivison Antônio - Toni do 
João Paulo-, e Berg do Mercadinho. PEQUENO EXPEDIENTE: Lido a Ata da 
7ª, Reunião Ordinária do 1° Período Legislativo, realizada em 22 de março de 
2022, e não havendo nada a contestar por parte do plenário, foi a citada Ata 
aprovada. Matérias em pauta: Parecer da Comissão de Justiça e Redação e 
oferecido ao Projeto de Lei nº 045/2022, do Legislativo - vereador Lau -, que 
Institui o Atendimento Prioritário para as pessoas com transtorno do Espectro 
Autista nos estabelecimentos públicos e privados no âmbito do município do 
Moreno. Projeto de Lei nº 042/2022, do Executivo, que dispõe sobre a política 
Pública de Assistência Social do Município do Moreno e dá outras providências. 
Projetos de Lei nº. 047/2022, do Executivo, que Regulamenta a Aplicação dos 
Adicionais de Insalubridade e Periculosidade à Remuneração dos Servidores 
Públicos Municipais e dá outras providências. Nº 048/2022, do Executivo que 
Altera a Lei nº 370/2022, Dispondo sobre novos valores e define quantidade 
para os Cargos de Comandante, Subcomandante, Inspetor Chefe e Corregedor 
da Guarda Municipal. nº. 049/2022, do Executivo, que Dispõe sobre a Lei nº. 
370, de 02 de Julho de 2008, que Trata do Trânsito e Transporte Urbano do 
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Município, para Alterar Artigos Relativos à JARE, para revogar a Lei nº 542, de 
03 de julho de 2016, no que Trata à Criação da JARI, e dá outras providências. 
Requerimentos nºs. 072/2022, do vereador Mozart Bruno; nº. 073/2022, do 
vereador, Irmão Eliziel; 074/2022, do vereador, Joel do Conselho; 075/2022, dos 
vereadores: Erinaldo Barbosa - Lau -; Edivan carneiro; Toni do João Paulo; 
Adriano de Cumaru; Rubem do Bar e Galego do Cloro. 077/2022, do vereador 
Rubem do Bar. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Erinaldo Barbosa - Lau 
-, no uso da tribuna, iniciou cobrando do chefe do executivo local, a capinação 
em alguns bairros desta cidade, onde os matos estão tomando conta das ruas, 
como também os buracos existentes nas ruas destes bairros e aproveitou para 
falar sobre a violência em Moreno, que vem crescendo a cada dia e após várias 
criticas contra tudo isso, cobrou do prefeitos providências urgentes. Pontuou 
ainda sobre o corredor dos ônibus que está em situação precária, difícil dos 
ônibus transitarem. Concluiu dizendo que tem esperança que as coisas vão 
melhorar, porque ver no prefeito a boa vontade, esforço para resolver tudo isso. 
O vereador Mozart Bruno, no uso da tribuna falou das cobranças que tem 
recebido da população desta sobre do corredor viário, por onde transitam os 
ônibus da linha Conceição e aproveitou para falar também sobre o transporte 
universitário que vem causando muita indignação aos estudantes universitários 
desta cidade e pediu ao prefeito que mande um Projeto de Lei para esta casa, 
tornando Lei este transporte. Em seguida comentou sobre o fato que aconteceu 
com uma criança de nome Matheus Caíque, que foi picado por uma formiga no 
tornozelo e ao chegar no Beiro Uchôa, o Dr. Francisco Piaze Filho, mandou 
passar sabão amarelo e deu alta a criança, só que o caso era mais serio e a mãe 
teve que levar essa criança para outros hospitais que em um deles chegou a ser 
submetido a uma cirurgia, porque o problema era mais sério. O vereador Mozart 
achou que houve negligencia por parte do Dr. Francisco Piaze e fez várias 
colocações sobre este fato , pedindo a Comissão de Direitos Humanos e 
Cidadania, para que tome as devidas providências neste sentido. Disse ainda 
que tem certeza que o Prefeito nem a secretária de saúde sabe deste fato , mais 
sabe que quando eles tomarem conhecimento vão tomar as providências 
necessária. Em seguida falou sobre o corredor viário, que está sem condições 
dos ônibus transitarem por este corredor, prejudicando toda população que usa 
este transporte. Cobrou também do Sr. Prefeito Edmilson Cupertino, para que 
envie para esta casa um projeto de Lei tornando Lei o transporte Universitário 
deste município e fez algumas colocações sobre esta questão. O vereador Toni 
do João Paulo, ocupou a tribuna para inicialmente ser solidário com o vereador 
Mozart Bruno, no caso do Beiró Uchoa e aproveitou para dizer que a secretária 
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de saúde demitiu um médico do Beiró Uchoa, porque está demorando muito com 

o paciente no consultório e foi pedido para que ele fosse mais rápido para 

cumprir a meta de atendimento e o medico não concordou com essa 

determinação e pediu demissão e fez várias colocações sobre esta questão, 

sendo contra a atitude da secretária. Falou em seguida sobre o programa saúde 

na hora, onde este município foi credenciado e foi comtemplado quatro postos 

para fazer este atendimento médico no horário de dezesseis as vinte horas, para 

que as pessoas que trabalham e chegam em casa a noite, possam ser atendidas 

e a secretária esta usando os mesmos funcionário da folha de pagamento, não 

contratando nenhuma equipe, motivo pelo qual ele precisa saber pra onde está 

indo o dinheiro deste programa e aproveitou para convocar os vereadores para 

irem até a secretaria de saúde apurar este fato Pontuou ainda sobre a atitude 

do Prefeito em da valor a quem o ofendeu com palavras absurdas, deixando de 

dar valor aos que lhe acompanharam na campanha eleitoral. Falou também 

sobre um serviço mal feito na operação tapa buraco no bairro da COHAB e 

depois que fez um oficio solicitando providências e as providências foram 

tomadas, aproveitou para agradecer ao secretário de Obras pela rapidez no 

atendimento desta solicitação e pelo serviço que foi muito bem feito. Disse ainda 

que fez outro vídeo sobre a situação do corredor do ônibus, que não está tendo 

condições de trafico pelo ônibus que fazem a linha Conceição, que já deixaram 

de fazer o percurso pela situação das estradas e fez várias criticas sobre esta 

situação, ressaltando que a população que precisa deste transporte é quem fica 

prejudicada. Falou ainda sobre uma instalação hidráulica feita por um morador e 

esta instalação prejudica mais ainda este corredor de ônibus e pediu 

providências do secretário de obras, na solução deste problema. Ainda na 

tribuna fez uma critica contra a secretaria de Educação, em razão das aulas do 

município está começando e o Conselho de Educação não se reuniu nenhuma 

vez até agora e achou isso muito grave e fez várias colocações sobre esta 

questão, falando da importância deste conselho se reunir. O vereador. Edivan 

Carneiro, no uso da tribuna falou sobre uma denuncia que recebeu de uma 

senhora que não foi atendida no posto de saúde Alto Novo Horizonte, porque o 

médico disse que não ia atender o filho desta senhora, por não ser um caso de 

urgência e ele pediu para a senhora voltar ao local e se ele voltasse a não 

atender o filho dela falasse que ele como vereador iria neste posto de saúde 

tomar as providências necessárias. Pontuou ainda sobre a COMPESA, falando 

sobre o péssimo serviço oferecido por este órgão a população morenense e 

disse que vai fazer um requerimento convocando a presidente deste órgão, a vir 

para esta casa, prestar esclarecimentos sobre os péssimos serviços prestados 
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a esta cidade e cobrou a construção da barragem nesta cidade. O vereador 
Rubem Nascimento, na tribuna foi solidário ao vereador Edivan Carneiro na 
questão da COMPESA e fez várias criticas contra este órgão, que não tem 
nenhum compromisso com esta cidade, tanto na sede do município como 
também no Distrito de Bonança e disse que protocolou uma representação 
contra a COMPESA, junto ao Ministério Público desta cidade e está aguardando 
a marcação da Audiência e aproveitou para convidar os vereadores desta casa, 
para quando houver a audiência, que eles possam também participar. Em 
seguida falou sobre o Consorcio Grande Recife, cobrando melhorias nas 
paradas de ônibus desta cidade na sede e no Distrito de Bonança num todo. Em 
seguida falou sobre a situação das estradas da Rua Maria Juvina e do Alto da 
Conquista, que está em péssima condições de trafego, tanto de pedestre como 
de veículo e cobrou do Sr. Secretário de Obras, providências não só para estas 
rua como também várias outras nos bairro daquele Distrito. Pontuou também 
sobre a secretaria de saúde, que não manda uma ambulância para fazer o 
transporte de uma criança com paralisia total e a mãe dessa criança tem muita 
dificuldade em leva-la para o IMIP e precisa de um carro adequado para fazer 
este transporte e ele vai protocolar uma representação junto ao Ministério 
Público, para que seja tomada as devidas providências neste caso. Cobrou 
também do secretário de Obras a capinação no terreno que fica do lado do cinco 
de julho. Pediu a secretária de Educação a volta das salas da escola do engenho 
Pinto na parte da tarde e encerrou o seu pronunciamento. ORDEM DO DIA. O 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação e oferecido ao Projeto de Lei nº 
045/2022, do Executivo, que Institui o Atendimento Prioritário para as pessoas 
com transtorno do Espectro Autista nos estabelecimentos públicos e privados no 
âmbito do município do Moreno, foi aprovado por unanimidade sem discussão 
do plenário. Em seguida o Projeto de Lei 045/2022, do vereador Erinaldo 
Barbosa - Lau -. Também foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão 
e votação, sem discussão do plenário. O Projeto de Lei nº 042/2022, do 
Executivo, que dispõe sobre a política Pública de Assistência Social do Município 
do Moreno e dá outras providências, depois de colocado em primeira discussão 
e votação, foi REJEITADO por seis votos contrários, dos vereadores: Erinaldo 
Barbosa - Lau -; Edivan Carneiro; Cleivison Antonio - Toni do João Paulo -; 
Adriano Silva - Adriano de Cumaru -; Edmar Apolinário - Galego do Cloro - e 
Rubem Nascimento - Rubem do Bar- e quatro favoráveis ao Projeto de Lei, que 
foram: José Lindemberg - Berg do Mercadinho; Eliziel Santana - Irmão Eliziel; 
Joel Luiz - Joel do Conselho - e Manoel Rinaldo - Tuca do Ônibus -. O vereador 
Toni do João Paulo, solicitou da mesa a quebra do interstício para a segunda 
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discussão e votação e em comum acordo com o plenário e de conformidade com 
o art, 114, no seu parágrafo único, colocou o citado Projeto de Lei em segunda 
discussão e votação e foi o mesmo REJEITADO, por seis votos contrários dos 
vereadores: Erinaldo Barbosa - Lau -; Edivan Carneiro; Cleivison Antonio- Toni 
do João Paulo -; Adriano Silva - Adriano de Cumaru -; Edmar Apolinário -
Galego do Cloro - e Rubem Nascimento - Rubem do Bar - e quatro favoráveis 
ao Projeto de Lei, que foram: José Lindemberg - Berg do Mercadinho; Eliziel 
Santana - Irmão Eliziel; Joel Luiz - Joel do Conselho - e Manoel Rinaldo - Tuca 
do Ônibus-., em segunda discussão e votação sem discussão do plenário. Assim 
sendo o Sr. Presidente solicitou o arquivamento deste Projeto de Lei. Os 
Projetos de Lei nº. 047/2022, do Executivo, que Regulamenta a Aplicação dos 
Adicionais de Insalubridade e Periculosidade à Remuneração dos Servidores 
Públicos Municipais e dá outras providências. Nº 048/2022, do Executivo que 
Altera a Lei nº 370/2022, Dispondo sobre novos valores e define quantidade 
para os Cargos de Comandante, Subcomandante, Inspetor Chefe e Corregedor 
da Guarda Municipal. nº. 049/2022, do Executivo, que Dispõe sobre a Lei nº. 
370, de 02 de Julho de 2008, que Trata do Trânsito e Transporte Urbano do 
Municlpio, para Alterar Artigos Relativos à JARE, para revogar a Lei nº 542, de 
03 de julho de 2016, no que Trata à Criação da JARI, e dá outras providências, 
foram encaminhados para a Comissão de Justiça e Redação e Finanças e 
Orçamento, para parecer. Os Requerimentos nºs. 072/2022, do vereador Mozart 
Bruno; nº. 073/2022, do vereador, Irmão Eliziel; 074/2022, do vereador, Joel do 
Conselho; 075/2022, dos vereadores: Erinaldo Barbosa - Lau -; Edivan carneiro; 
Toni do João Paulo; Adriano de Cumaru; Rubem do Bar e Galego do Cloro. 
077/2022, do vereador Rubem do Bar, depois de justificado pelos seus autores, 
foram aprovados por unanimidade. Não havendo mais matérias em pauta para 
discussão e votação do plenário, o Sr. Presidente Mozart Bruno, deu por 
encerrada a Sessão, precisamente as onze horas e trinta e seis minutos (11 :36), 
que para constar depois de aprovada esta Ata, vai por mim assinada e pelos 
demais da mesa. 
SALA DAS SESS DA CÂMARA MUNICIPALO DE VERASDORES DO 
MORENO, EM DE ARÇO DE 2022. 

MO T C UDIO BRU JOEL DO CONSELHO - JOEL DO CONSELHO 

- PRESIDENTE - / -1° SECRETÁRIO-

d_.,~ ./JJ~ ~ ;/~~ 
(_flQfl CLEIVÍSON ANTONIO d; ELIZIEL SANTANA - IRMÃO ELIZIEL -

- 1° SECRETÁRIO - - 2° SECRETÁRIO -


